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Υποδοχή Ιερών Λειψάνων Οσίου Αθανασίου 
Χαμακιώτου στη Μονή Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων
/ Ιερές Μονές

Το Σάββατο 3 Αυγούστου και ώρα 18.00, θα πραγματοποιηθεί 
στον αύλειο χώρο της ιστορικής και παλαίφατης Ιεράς Μονής 
της Αγίας Λαύρας των Καλαβρύτων πάνδημος υποδοχή 
αποτμήματος των Ιερών Λειψάνων του προσφάτως 
αγιοκαταταχθέντος υπό της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του 
Οικουμενικού μας Πατριαρχείου Οσίου Πατρός Αθανασίου 
Χαμακιώτου, του εκ Τουρλάδος Καλαβρύτων ορμωμένου.

Τα Ιερά Λείψανα θα κομίσει στην Ιερά Μονή προς διηνεκή ευλογία των πιστών της 
Τοπικής Εκκλησίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, 
Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος.

Στη συνέχεια και περί ώρα 18.30, θα τελεσθεί στο Καθολικό της Ιεράς Μονής 
Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, ενώ την Κυριακή το πρωί θα τελεσθεί ο Όρθρος 
και Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, συνιερουργούντων του Σεβασμιωτάτου 
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Μητροπολίτου Κηφισίας κ. Κυρίλλου, του Σεβασμιωτάτου Γέροντος Μητροπολίτου 
κ. Αμβροσίου και του Ποιμενάρχου κ. Ιερωνύμου.

“Κατόπιν των προαναφερθέντων, καλούμε τους πιστούς της Ιεράς Μητροπόλεώς 
μας να συμμετάσχουν στην υποδοχή των Ιερών Λειψάνων του Οσίου Αθανασίου 
Χαμακιώτου και στις ως άνω λατρευτικές συνάξεις”, αναφέρει η ανακοίνωση της 
Μητρόπολης Καλαβρύτων.

Τέλος, να σημειωθεί ότι τα Ιερά Λείψανα του Οσίου Αθανασίου 
Χαμακιώτου θα παραμείνουν εσαεί στην Ιερά Μονή της Αγίας Λαύρας, 
προς ευλογία και αγιασμό των πιστών.

Βιογραφικά στοιχεία Οσίου Αθανασίου 
Χαμακιώτου
Ο Όσιος Αθανάσιος υπήρξε μοναχός της Ιεράς Μονής Αγίας Λαύρας Καλαβρύτων. 
Γεννήθηκε το 1891 σε ένα μικρό ορεινό χωριό των Καλαβρύτων, την Τουρλάδα. 
Δεύτερο «Παπουλάκο» τον ονόμαζαν οι χωριανοί. Σε ηλικία 15 χρόνων έγινε 
δόκιμος μοναχός στην Αγία Λαύρα, όπου μόναζε και ο θείος του, Ιερομόναχος π. 
Χαρίτων Αναγνωστόπουλος, και μετά από επταετή δοκιμασία και αφού τελείωσε 
την Ιερατική Σχολή Άρτης, εκάρη μοναχός με το όνομα Αθανάσιος.

Σε ηλικία 25 ετών χειροτονήθηκε διάκονος και στις 14 Σεπτεμβρίου 1921, σε 
ηλικία 30 ετών, πρεσβύτερος, ενώ το 1931 ήρθε στην Αθήνα για λόγους υγείας, 
όπου υπηρέτησε για λίγο στην Ανάληψη, τη Γλυφάδα, τη Μάνδρα και το 1936 
διορίστηκε εφημέριος σε ένα πολύ παλιό και όμορφο εκκλησάκι, την Παναγία τη 
Νερατζιώτισσα στο Μαρούσι.

Εκεί έζησε μέχρι το 1963, ενώ οι Θείες Λειτουργίες και οι Ακολουθίες που τελούσε, 
η φιλανθρωπία του, καθώς και το αμέτρητο πλήθος των ανθρώπων που 
ανεπαύθησαν στο πετραχήλι του, έχουν μείνει ανεπανάληπτα.

Τα τελευταία τέσσερα χρόνια της αγίας του ζωής έζησε σε ένα μικρό 
Μοναστηράκι, την “Παναγία τη Φανερωμένη”, που το έφτιαξε ο ίδιος στη σημερινή 
Ροδόπολη (Μπάλα) Αττικής. Εκεί βρίσκεται, το κελάκι του με τα προσωπικά του 
αντικείμενα, η Κάρα του, τα Λείψανά του, αλλά και ο τάφος του.

Ο π. Αθανάσιος, ο ευλαβής, ο ελεήμων και πολύπειρος πνευματικός, εκοιμήθη εν 
Κυρίω στις 17 Αυγούστου του 1967, 76 ετών, πλήρης ημερών και καλών έργων.

Ο Γέροντας Αθανάσιος, ο ταπεινός λευΐτης της Νερατζιώτισσας στο Μαρούσι, 



έμοιαζε απόλυτα με τον φιλάνθρωπο Κύριό μας. Ήταν η εικόνα της έμπρακτης 
αγάπης, της ελεημοσύνης, της συμπάθειας, ήταν «εις τύπον και τόπον Χριστού». Ο 
Γέροντας δεν έπαυσε ποτέ να δείχνει τη ζωντανή παρουσία του στο Μοναστήρι 
της Αγίας Λαύρας, αλλά και σε όλη την Ελλάδα, με θαύματα και σημεία, 
βεβαιώνοντας πως υπάρχει ακόμη ένας πρεσβευτής προς τον θρόνο της Χάριτος.

Έτσι, την 16η Νοεμβρίου 2023, κατόπιν εισηγήσεως του Παναγιωτάτου 
Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου προς την Αγία και Ιερά Σύνοδο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, απεφασίσθη η κατάταξη του Πατρός Αθανασίου 
Χαμακιώτου στις Δέλτους των Αγίων της Ορθοδόξου Εκκλησίας.


